

讚辭
鮑俊萍女士
榮譽院士

校董會主席先生：

讚曰：志於道，據於德，依於仁，游於藝，其躬行可嘉者。至於樂善好施，推己及人，馮燊均國學基金會主席鮑俊萍女士，一直推動國學教育和研究，興學育才，惠澤眾生，乃其足為表率者也。

二零零七年起，鮑俊萍女士與馮燊均院士賢伉儷同心協力，成立「馮燊均國學基金會」，弘揚傳統文化，促進中國教育事業，履仁蹈義，志於道者也。

邇來提倡道德教育，推行「中華義理經典教育工程」，發揚「仁、義、禮、智、信、忠、孝、廉、毅、和」十大儒家義理，於全國九城市舉辦國際研討會，親臨主持，今已推廣至全國三十八辦學點，學員逾萬，高義動人，據於德者也。

同時對中華文明之護持，義無反顧。二零一零年，重金購回一批流失海外之秦代簡牘，數量甚巨，即時捐獻北京大學。此「北京大學藏秦簡牘」終在今年五月底，在上海古籍出版社出版。經歷十餘年辛勤，向世人公佈。保護國家文化財富，誠摯動人。

至其慷慨付出者，乃支持及關懷本地教育。早於二零零六年開始，已在各所專上院校設立獎助學金，勉勵學生奮發向上。二零一五年，又捐資香港中文大學成立國學中心，秉承先賢之志，培育「以天下為己任」之社會棟樑，高瞻遠矚。

後一年，捐助香港教育大學宗教教育與心靈教育中心，開展生命教育，培育具備生命關懷與熱誠師資，利國利民。

兩年後，復又捐資予中國教育發展基金會，成立「大成國學基金」，同年九月創立清華大學「中國經學研究院」，是中國第一所專門培養經學人才之學術機構；翌年，設立湖南大學嶽麓書院「高等研究院」。推動人才之培養，不遺餘力，皆依於仁者也。

二零二一年，「大成國學基金」捐資本校成立「香港教育大學國學中心」，於大灣區開展中華文化推展項目，教化精神，潤澤日深，沛然廣大。開展慈善文教事業，更上層樓，推廣中國經典、歷史人物、禮儀、武藝、書法等「五學並舉」計畫，以弘教化。

同年推出「四維八德踐行獎」，深明禮、義、廉、恥，與孝、悌、忠、信，重振民德。今年初啟動「五學並舉之武藝校園計畫」，全港五十餘所中小學參與，培養剛健精神，全面發展人格，皆游於藝者也。

推動道德教育，設立多屆「中華義理獎學金」、「馮燊均德行獎」及「國民教育獎學金」等，贊助舉辦「孔聖誕環球慶祝大典」，致敬大成至聖先師。為中華民族復興，興學育才，彪炳仁義，一以貫之也。

惟善為寶，古經明訓。主席先生，鮑女士孳孳為善者，為表彰高義，本人謹代表香港教育大學，恭請閣下頒授榮譽院士銜予鮑俊萍女士。

讚辭
葉禮德先生，太平紳士
榮譽院士

校董會主席先生：

葉禮德先生為法律界翹楚，其敢為人先、堅守專業、力求卓越的精神，為人稱頌。葉先生的專業法律知識更備受推崇，於一向由國際巨擘主導的領域內自立門戶，創立律師事務所，闖出名堂，卻仍孜孜不倦，深具鴻鵠之志，以期立己立人。

遙想當年赴笈英國升讀預科，若葉先生依循父母囑咐，事業可能另有一番發展，或許現已成為醫生。在面試期間，葉先生向考官表示自己對血液有暈眩恐懼，令醫學院不得不拒絕其入學申請。最後，他選擇修讀法律，深信可藉此提升個人辯證能力。入行三十多年後的今天，葉先生在法律界的成就有目共睹，足證只要鍥而不捨，忠於信念，必有所成。

在英國完成一系列嚴格的執業資格訓練後，葉先生於一九八零年代後期回港，並取得本地執業資格，加入一所本地龍頭律師事務所。他對商業和私募基金方面有濃厚興趣，因而專攻公司法，尤其資本市場、企業融資和併購等領域，並分別在澳洲和新加坡取得相關執業資格。短短六年間，他共同創立本港第一所獨立及專注公司證券及資本市場業務領域的律師事務所，突破過去由大型國際律師事務所主導的局面。

雖然合夥人工作責重事繁，但葉先生仍會盡量抽出時間，以其專業知識回饋社會，擔承金融、法律和教育範疇不少重要的顧問和管治職務。

二零零五年，他成為香港會計師公會調查委員會業外成員，後來更出任召集人一職，協助維護會計業界嚴格的專業標準。二零一六年，他參與香港金融市場的監管工作，成為香港交易所上市委員會和創業板上市委員會的成員。目前，他是香港證券及期貨事務監察委員會的非執行董事，身兼收

購及合併委員會委員；他亦是金融糾紛調解中心董事局主席，為金融機構及他們的客戶提供調解和仲裁服務。

直至二零一六年，葉先生服務香港律師會理事會已長達十三年，並曾出任該會會長，提出多個重要改革，包括成立有限法律責任合夥制度、事務律師高級法院出庭發言權、法律教育和培訓的未來路向等專業範疇。隨後，他獲任命為司法人員薪俸及服務條件常務委員會成員，就法官及司法人員薪俸及服務條件的事宜，向行政長官提供意見及建議；目前，他更由香港律師會提名，出任政府法律教育及培訓常設委員會成員。

葉先生深信教育可以改變未來，於九十年代末開始設立並以個人身分注資獎學金，資助學生到其母校倫敦國王學院修讀法律，以期學成歸來，可以報效香港法律界。後來，他獲任命為倫敦國王學院香港基金會主席，並獲授以院士銜。

葉先生與香港教育大學（教大）結緣於二零一二年，正值本校爭取正名之時。他先後擔任校董會成員和副主席，一直慷慨分享睿智，並提供法律專業意見，尤其在維護大學管治和促進平等機會方面。他同時兼任人事委員會主席，負責向校董會就涉及人事招聘、培訓的發展新政策和程序修訂等方面，提出建議，包括為卓越的教學人員提供新的專職階梯。在服務校董會這十年間，他不斷為教大各方面出謀獻策，鼎力支持大學發展。

葉先生於二零一六年至二零二二年期間擔任教育統籌委員會成員，就整體教育發展，向政府提供意見。目前，他是大學教育資助委員會成員，亦是優質教育基金督導委員會委員。藉著這些公職，他協助年青的未來領袖裝備自己，以迎接瞬息萬變的社會環境。

二零一二年，葉先生獲委任為非官方太平紳士，並自二零一三年起擔任中國人民政治協商會議廣東省委員會委員。

主席先生，葉先生為法律界傑出人士。他自強不息，精益求精，不僅致力於一己專業，更心繫社會福祉，尤其在加強本地金融監管和教育方面。自始至終，他克盡己任，對教大貢獻良多，本校同仁不勝感幸。本人謹代表香港教育大學，恭請閣下頒授榮譽院士銜予葉禮德先生。